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Fråga för skriftligt besvarande E-005341/2021
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Konstantinos Arvanitis (The Left), Nikolaj Villumsen (The Left), Dimitrios Papadimoulis (The 
Left), Manon Aubry (The Left), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Sandro Gozi (Renew), Dietmar Köster 
(S&D), Marianne Vind (S&D), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Sira Rego (The Left), Vlad 
Gheorghe (Renew), Irène Tolleret (Renew), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Leila Chaibi (The Left), 
Radka Maxová (S&D), Markéta Gregorová (Verts/ALE), Anna Cavazzini (Verts/ALE), Michael 
Bloss (Verts/ALE), Maria Noichl (S&D), Fabienne Keller (Renew), Terry Reintke (Verts/ALE), 
Manu Pineda (The Left), Hilde Vautmans (Renew), Robert Biedroń (S&D), Erik Marquardt 
(Verts/ALE), Stelios Kouloglou (The Left), Anja Hazekamp (The Left), Alessandra Moretti (S&D), 
Sergey Lagodinsky (Verts/ALE), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Pina Picierno (S&D), Elena 
Kountoura (The Left), Petros Kokkalis (The Left), Maria-Manuel Leitão-Marques (S&D), Alexis 
Georgoulis (The Left), Tineke Strik (Verts/ALE), Demetris Papadakis (S&D), Samira Rafaela 
(Renew), Miguel Urbán Crespo (The Left), Ciarán Cuffe (Verts/ALE), Evelyne Gebhardt (S&D), 
Niyazi Kizilyürek (The Left), Monika Vana (Verts/ALE), Cornelia Ernst (The Left), Malin Björk (The 
Left), Alexandra Geese (Verts/ALE), Pernando Barrena Arza (The Left), Juan Fernando López 
Aguilar (S&D)

Angående: Skriftlig fråga om en gravid polsk kvinna som avlidit efter att ha nekats abort

En gravid kvinna i Polen dog nyligen av blodförgiftning efter att hennes läkare vägrade abortera 
fostret innan det officiellt hade dödförklarats.

Förra året införde den illegitima polska författningsdomstolen ett de facto-förbud mot abort. Detta 
undergräver allvarligt kvinnors värdighet, frihet och tillgång till hälso- och sjukvård, vilket särskilt 
drabbar utsatta kvinnor.

Enligt offrets familj berodde läkarens vårdvägran på rädsla för straffrättsligt ansvar eftersom en abort 
under dessa omständigheter skulle kunna utgöra en överträdelse av polsk abortlagstiftning.

Mot bakgrund av ovanstående ombeds kommissionen att besvara följande frågor:

1. Vilka åtgärder kommer kommissionen att vidta för att skydda kvinnors rätt till kroppslig integritet, 
självständighet och hälsa, i enlighet med artikel 3 i Europeiska unionens stadga om de 
grundläggande rättigheterna, och för att säkerställa att allmän, säker och fri tillgång till sexuell 
och reproduktiv hälsa och rättigheter (SRHR) garanteras i hela unionen?

2. Med tanke på att urholkningen av rättsstatsprincipen i Polen har lett till kränkningar av de 
mänskliga rättigheterna, däribland sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter, planerar 
kommissionen att tillämpa något av sina verkställighetsverktyg på medlemsstater som vägrar att 
respektera EU:s grundläggande rättigheter?

Stödjande ledamöter1

1 Denna fråga stöds av ytterligare ledamöter utöver frågeställarna: Rosa D'Amato (Verts/ALE), José Gusmão 
(The Left)


